
УКАЗАНИЯ  
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА УСТНИТЕ ИЗПИТИ ПО КОНКУРСА ЗА 

ПЪРВОНАЧАЛНО НАЗНАЧАВАНЕ НА ДЛЪЖНОСТ „ПРОКУРОР“ 
В РАЙОННИТЕ ПРОКУРАТУРИ 

(обявен с решение на Прокурорската колегия на ВСС по протокол № 

11/31.03.2021г., обн. в ДВ бр.29/09.04.2021г.) 

 

1. Провеждане на устния изпит: 

Кандидатите, допуснати до устен изпит, разпределени за 09:00 ч. на 
съответния ден, следва да се явят пред зала № 108 в сградата на 
Националния институт на правосъдието (вход откъм ул. „Екзарх Йосиф № 
14). Явяването на останалите кандидати следва да бъде съобразно 
публикувания на интернет страницата на Висшия съдебен съвет почасов 
график за съответната зала, а именно: зала 108 и зала 406. В изпитните 
зали ще бъдат поканени да влязат първите кандидати от началния за деня 
час, а останалите ще изчакват реда си отпред. В случай, че кандидат се яви 
по-рано от определения в графика час, същият следва да изчака реда си в 
двора на НИП. Промяна в графика не се допуска. Излизането на 
кандидатите след приключване на устния изпит ще се осъществява само 
през двора на НИП. 

При влизане и пребиваване в сграда и залите за провеждане на 
изпита ще се спазват въведените в страната противоепидемични мерки, във 
връзка с COVID – 19 и установените правила в сградата на НИП, както и 
ще се извършва периодично дезинфекциране на помещенията. 

 На устния изпит в конкурса за първоначално назначаване чрез 
събеседване се проверяват знанията на кандидатите, като за целта се теглят 
два въпроса от конспекта по наказателноправни науки и един въпрос от 
конспекта по Кодекса за етично поведение на българските магистрати. 

След изтегляне на въпросите, на всеки от кандидатите ще бъде 
предоставена възможност писмено да развие същите. По време на 
събеседването се изготвя аудио запис.  

По време на устния изпит кандидатите могат да ползват само 
нормативни актове. В случай, че бъде констатирано използване на съдебни 
и тълкувателни решения, както и друга съдебна практика, същите се 
изземват и кандидатът се отстранява от по-нататъшно участие в конкурса, 
за което се съставя протокол. 

 
2. Оценяване на кандидатите: 

 
При оценяване на устния изпит всеки член на комисията оценява 

качествата на кандидата въз основа на неговите отговори по шестобална 
система с точност до 0,25, като непосредствено след събеседването, в 
присъствието на кандидата, нанася оценките си в индивидуален протокол. 

Оценката на кандидатите от устния изпит представлява 
средноаритметично число от оценките на всички членове на конкурсната 



комисия. Оценката се обявява на кандидата незабавно, за което той се 
подписва в протокола за резултатите от проведения изпит. За издържал 
устния изпит се счита кандидат, получил оценка не по-ниска от добър 
„4,00”. 

Конкурсната комисия обявява резултатите от устния изпит в 7-
дневен срок от провеждането му на общодостъпно място в сградата на 
Висшия съдебен съвет и на страницата му в интернет.  
 

3. Класиране: 

 
Конкурсните комисии извършват окончателното класиране на 

кандидатите чрез подреждането им по бал, според резултатите от тяхното 
представяне и го отразяват в протокол, който се подписва от всички 
членове на конкурсните комисии. Балът на всеки кандидат е сбор от 
оценката от писмения и устния изпит. Когато няколко кандидати имат 
равен бал, конкурсните комисии класират кандидата с по-висок общ успех 
от държавните изпити. При равен резултат се класира кандидатът с по-
висок общ успех от следването му за придобиване на висше юридическо 
образование по специалността „Право“.  

Класирането се публикува на интернет страницата на Висшия 
съдебен съвет в 7-дневен срок от изготвянето му. 

За неуредени въпроси с настоящите указания се прилагат правилата 
на Наредба № 1 от 9.02.2017г. за конкурсите за магистрати и за избор на 
административни ръководител в органите на съдебната власт 
 

 

КОНКУРСНИ КОМИСИИ (съгласно решение по протокол от 

11.03.2022 г.)   

 

 

 

  


